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(54) ИЗДЕЛИЕ ЗА ПУШЕНЕ

(57) Изделието има подобрен аромат и отделя по-малко количество дим и катрани. То е оформено 
като цигара и съдържа въгленов горивен елемент с дължина 9 тт, разположен така, че да има 
топлопроводна връзка с физично обособени, произвеждащи аерозоли средства. Горивният елемент 
е обвит с изолираща обвивка от тютюн и стъкловлакна, която за предпочитане се състои от най- 
малко четири слоя, разположени в определена последователност от периферията на горивния 
елемент - първи слой от стъкловлакна, първи лист, съдържащ тютюн , втори слой от стъкловлакна 
и втори лист, съдържащ тютюн.

10 претенции, 1 фигура
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Изобретението се отнася до изделия за 
пушене като цигари и по-специално за цига
ри, съдържащи горивен елемент, физично 
отделени средства, произвеждащи аерозоли, 
мундщук и влакнеста изолираща обвивка, 
обгръщаща поне част от горивния елемент. 
Подобни изделия за пушене позволяват на 
пушача да изпита удоволствието от пушенето 
(например вкус, аромат, сила и други).

Цигарите, пурите и лулите са популяр
ни изделия за пушене, които използват 
различни видове тютюн. В продължение на 
години са извършени много подобрения и 
видоизменения на тези изделия за пушене.

Предложени са също така различни 
методи за изменение състава на основния 
поток от тютюнев дим /1/.

Известен брой патенти предлагат изде
лия, които произвеждат ароматни изпарения 
и/или видим аерозол. Повечето от тези изде
лия употребяват запалителен горивен източ
ник за получаване на аерозоли и/или за за
гряване, образуващ аерозол материал /2/.

Тези изделия за пушене използват 
запалителен горивен елемент за произвеждане 
на топлина и формираща аерозоли субстан
ция, разположена отделно от горивния еле
мент и с топлиннообменна връзка с горивния 
елемент. Произвеждащите аерозоли средства 
съдържат обикновено различни форми тютюн 
като уплътнени пилюли, тютюнев прах и 
тютюнев екстракт, както и модификатори на 
тютюневия аромат, ароматизиращи тютюна 
агенти и образуващи аерозоли субстанции 
като глицерин. През време на пушене произ
ведената от горивния елемент топлина изпа
рява субстанциите, формиращи аерозоли, 
които наподобяват тютюнев дим. Такива 
изделия за пушене произвеждат много малко 
дим, както и много малко катран.

Описани са изделия за пушене (цига
ри), съдържащи къс горивен елемент, физич
но отделени произвеждащи аерозоли средства 
и мундщук, който съдържа тютюнева обвивка, 
обхващаща поне част от произвеждащите 
аерозоли средства /3/. Тютюневата обвивка 
може също да съдържа стъклени влакна, които 
могат да бъдат с форма на листове, ивици
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или тръби. За изготвяне на тютюневи листове, 
съдържащи стъклени влакна, се описва 
конвенционална техника за производство на 
хартия. Количеството на съдържащото се стъкло 
се споменава, че варира от около 30 до около 
70% тегл.

Описаните в С1еагтап и др. подобрения 
в изделията за пушене са в голяма степен 
желани.

Изобретението предвижда подобрени 
цигарени и други изделия за пушене, в които 
се използват слоеве от тютюневи или съдър
жащи тютюн материали заедно със слоеве от 
негорим, предимно влакнест изолационен 
материал/и/, за предпочитане стькловлакна.

Изделието съгласно изобретението съ
държа главно тютюн или ароматизиращи 
тютюна материали, редуващи се с един или 
повече слоеве, съдържащи предимно влак
нести изолационни материали. Стъкловлак- 
ната се разполагат по такъв начин, че тю
тюнът или другите материали, подобряващи 
вкуса и аромата, достигат до пушача без 
съществени пиролизи или продукти на разпа
дане на тютюна. По-специално предпочи
таните обвивки тютюн/стъкло съгласно 
изобретението съдържат съставен от пластове 
листов материал от най-малко четири слоя, 
подредени по посока от външната към вът
решната страна на изделието както следва: 
тютюн-стъкло-тютюн-стъкло. В практиката 
тази комбинация се осъществява като четири 
концентрични пръстена около горивния 
елемент в комплектованата цигара.

Изобретението осигурява изделие за 
пушене, съдържащо /1/ къс запалителен 
горивен елемент и /2/ изолираща обвивка, 
обхващаща поне част от външната периферна 
повърхност на горивния елемент. Изолира
щата обвивка съдържа поне един слой от 
влакнест изолационен материал и поне един 
слой от материал, съдържащ тютюн. По жела
ние зад горивния елемент може да се разпо
ложат средства, произвеждащи аерозол по 
дъл-жина на изделието.

Съгласно това описание в някои пред
почитани реализации на изобретението го
ривният елемент на изделието за пушене по 
периферията е обвит от обвивка тютюн/ 
стъкло, за предпочитане съдържаща най-мал
ко четири слоя: /1/ първи слой от стъкло- 
влакна; /2/ първи лист, съдържащ тютюн;
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/3/ втори слой от стъкловлакна и /4/ втори 
лист, съдържащ тютюн. Тази аранжировка 
може да се променя и/или модифицира с цел 
да се промени естеството на тютюневия букет 
и аромат, доставян от обвивката. Например, 
за да се повиши количеството на ароматиза- 
торите, слоят от фибростъкло може да съдър
жа малко тютюн или един или повече тютю
неви или други ароматизиращи материали. 
Съответно листът (листовете), съдържащи 
главно тютюн или ароматизиращи тютюна 
материали (т.е. съдържащите тютюн листа 
или листове) може също така да включват 
стъкловлакна или други влакнести материали 
за повишаване структурната цялост на слое
вете. Пространственото разположение на 
слоевете, т.е. как те са насложени върху 
горивния елемент и/или един върху друг, 
може също да се променя, с което се изменят 
свойствата на изделието за пушене.

При употреба на обвивка тютюн/стъкло 
съгласно изобретението букетът от аерозоли, 
доставен на пушача, се повишава съществено 
в сравнение с аерозолите, произведени без 
такава структура, например използващи 
изолиращ слой от стъкловлакно без тютюн 
или тютюнев ароматизатор.

За предпочитане е това подобрение на 
аерозолния букет да се получи без съществено 
изгаряне на тютюн и се предполага, че 
физичната структура на предложените 
реализации е поне отчасти причина за 
постигане на тази цел. Изделията за пушене, 
произведени в съответствие с изобретението, 
са с по-добър аромат в сравнение с подобни 
изделия за пушене, в които тютюнът служи 
за гориво. Аерозолите, произведени съгласно 
изобретението, са бедни на изгорели и 
непълно изгорели тютюневи продукти.

Изолиращата обвивка тютюн/стъкло 
съгласно изобретението в повечето случаи е 
с дължина само около 20 тт или по-малка и 
с дебелина обикновено достатъчна да осигури 
номиналната обиколка на типична тютюнева 
цигара (около 24,5 тт) при положение, че се 
разполага около горивния елемент. Общата 
дебелина ще зависи от размерите на горив
ния елемент, върху който се завива изолира
щата обвивка тютюн/стъкло и може да варира 
от около 1,5 до около 5 или 6 тт. Дебелината 
на изолационната обвивка заедно с горивния 
елемент, обвиващата хартия или други
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елементи при горивния край на изделието за 
пушене е най-добре да бъде такава, че да 
осигури общ външен диаметър от около 8 тт.

През време на пушене тютюнът в лами- 
нираната обвивка тютюн/стъкло поне частич
но пиролизира и може дори да изгори до 
известна степен, с което освобождава в атмо
сферата уникален аромат на цигарен дим, 
който се възприема добре от пушачите. Като 
допълнение към аромата на типичната тютю
нева цигара тютюнът в обвивката също внася 
забележим вкус на тютюнев дим към основния 
аерозолен поток, получен от действието на 
топлината на горивния елемент върху 
произвеждащите аерозоли средства.

По този начин съгласно изобретението 
се допуска прибавяне на малко количество 
тютюн във форма на лист към изолационната 
обвивка, с което вкусът на цигарения дим на 
полученото изделие значително се подобрява. 
Употребата на наличен слоест тютюнев 
изолатор предполага намаляване на 
пиролизата и/или изгарянето на включения 
тютюн и по този начин позволява контрол на 
съдържанието на основния аерозолен поток, 
като едновременно подобрява вкуса на 
основния поток и аромата на страничния 
поток. Това се извършва в съответствие с 
изобретението без появата на неприятен вкус 
и миризма.

Както е описано по-горе, предложеното 
изделие за пушене включва къс (т.е. с дължина 
по-малка от 30 тт преди пушене) предимно 
въгленов запалителен горивен елемент. 
Обикновено горивният елемент е екструдира- 
на маса с дължина около 9 тт и диаметър 
около 4,5 тт, който има много надлъжни 
отвори, преминаващи през вътрешността на 
горивния елемент, и/или жлебове, разполо
жени по периферията на горивния елемент. 
Проходните отвори осигуряват повърхност, 
която подпомага запалването на горивния 
елемент и поддържането на горенето през 
време на пушене. Проходните отвори също 
така помагат за контролирано пренасяне на 
топлина от горивния елемент към средствата, 
произвеждаща аерозоли. Плътността на 
типичен горивен елемент варира от около 0,85 
до около 1,25 β/ст3.

Предложените цигарени изделия за 
пушене съгласно изобретението съдържат 
също руло или пълнеж от тютюн, обикновено
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в нарязана форма за запълване, обвито в обви
ващ материал като хартия, с което се оформя 
цилиндричното тяло на цигарата (цигарената 
пръчка). Цигареното руло за предпочитане 
включва поне част от произвеждащите аерозол 
средства. Тютюнът може да бъде в обработена 
форма като нарязан пълнеж с увеличен обем. 
Цигарената пръчка може също така да съдържа 
като съставка изолационен материал като 
стъкловлакна.

Произвеждащите аерозоли средства на 
предлаганите изделия за пушене са физически 
обособени и разположени по дължината зад 
горивния елемент. За предпочитане е произ
веждащите аерозоли средства да се затварят 
в капсула, контейнер или корпус, който е 
топлопроводим и топлоустойчив, и да се поста
вят в проходния отвор, преминаващ през 
дължината на цигарената пръчка.

Топлопроводимата капсула за произ
веждащите аерозоли съдържа един или повече 
образуващ аерозоли материал. Такива обра
зуващи аерозоли материали могат да съдържат 
тютюн в различни форми като тютюнев прах, 
спрей от изсушен тютюнев екстракт или 
тютюневи есенции и ароматизиращи тютюна 
добавки като захар, растителни екстракти, 
например ликвириция и какао. Тук могат да 
се използват и други формиращи аерозоли 
материали, съдържащи многовалентни алко
холи като глицерин, пропиленгликол и три- 
етиленгликол, които се изпаряват и произ
веждат видим “димообразен” аерозол. 
Формиращите аерозоли материали в контей
нера обикновено се поставят в носеща суб
станция като зърна от алумина, влакнест въг
ленов материал, уплътнен тютюн, въглен, 
алумина или смес от тях, или други подходя
щи материали, известни на квалифицираните 
специалисти.

Изделията за пушене също така имат 
мундщук, за цигарите е обикновено с тръбо
видна форма, който доставя на пушача 
аерозоли. Понякога мундщукът може да се 
предвиди като отделна част, например във 
форма на цигара или лула. Мундщукът на 
предложеното изделие за пушене обикновено 
съдържа филтров затварящ сегмент. Предло
женият филтров сегмент е с малък ефект на 
филтрация, за да влияе минимално върху 
преминаващите аерозоли от произвеждащите 
аерозоли средства до устата на пушача през
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време на всмукване (т.е. при употреба). 
Предлагат се също мундщуци, които имат 
сегмент с материал, съдържащ аромати като 
свободно надиплена или нагъната тютюнева 
хартия или съдържащ ментол, запълнен с 
въглен нагънат лист между произвеждащите 
аерозоли средства и филтровия сегмент.

Тук под термина “аерозоли” се подраз
бират включително изпарения, газове, части
ци и други както видими, така и невидими 
съставки, и по-специално съставките, въз
приемани от пушача като “димообразни”, 
образувани от въздействието на топлината, 
произведена от горивния елемент върху мате
риалите, съдържащи се в произвеждащите 
аерозоли средства или някъде другаде в 
изделието за пушене.

В текста изразът “топлопроводима 
обменна връзка” е дефиниран като връзка, 
осъществяваща пренасяне на топлина чрез 
топлопроводи мост от горивния елемент през 
време на неговото горене до произвеждащите 
аерозол средства вследствие обособеното им 
разполагане. Топлопроводима обменна връз
ка може да се получи при разполагане на 
произвеждащите аерозоли средства в контакт 
с горивния елемент и по този начин в тясна 
близост с горящата част на горивния елемент 
и/или чрез използване на проводим елемент 
за пренасяне на топлина от запаленото гориво 
до произвеждащите аерозоли средства. 
Предпочитат се и двата метода за осигуряване 
пренос на топлина чрез проводимост.

Терминът “въгленови средства” тук 
обхваща на първо място въглен. Количеството 
въглерод във въгленовия материал е обикно
вено по-голямо от 60% тегл., за предпочита
не по-голямо от 70% тегл.

Терминът “изолационни материали” 
тук се прилага за всички материали, които 
се държат предимно като изолатори. За 
предпочитане е тези материали да не горят 
при употреба, но те могат да съдържат бавно 
горящи въглени и подобни материали, както 
и материали, които се топят при употреба 
като нискотемпературни стъкловлакна. Пред
почитани изолационни материали, употребя
вани тук, са влакнестите, например стъкло
влакна, въгленови нишки и други. Тези мате
риали често се означават просто като “стък
ло”. Подходящи изолатори имат термична 
проводимост в β-са! / [з] [ст21 [°С/ст1 по-
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малка от около 0,05, за предпочитане по- 
малка от 0,005. Виж НаскЬ’5 СЬеппса! ϋίεΐίο- 
пагу 672 /4-то издание, 1969/ и Ьап£е’5 Напс1- 
Ьоок οί СЬепп51гу 10, 272-274 /1 1-то изд., 
1973/.

Терминът “съдържащ тютюн” тук се 
употребява да определи материал, съдържащ 
тютюн в различно количество и форми, 
включващ тютюнев екстракт, спрей от 
изсушени тютюневи екстракти, раздробени 
тютюневи листа, тютюневи дребни късове или 
прах, нарязани или групирани тютюневи 
листа или жили, тютюн с увеличен обем и 
други форми на обработен тютюн.

Предложените изделия за пушене, 
използващи изолиращата обвивка съгласно 
изобретението, са способни да доставят най- 
малко 0,6 ш£ аерозоли, измерени като обща 
твърдотечна фаза (λΥΤΡΜ) в първите 3 
изпушвания, когато са изпушени при РТС 
условия, които се състоят от 35 т1 изпуш
вания с времетраене 2 5, разделени с 58 в 
тлеене. По предпочитани осъществявания на 
изобретението са способни да доставят 1,5 Ш£ 
или повече аерозоли в първите 3 изпушвания, 
когато се пуши при РТС условия. Най- 
предпочитаните реализации на изобретението 
са способни да доставят 2 т£ или повече 
аерозол в първите 3 изпушвания, проведени 
при РТС условия за пушене. Освен това 
предложените реализации на изобретението 
доставят средно най-малко 0,2 т£ >¥ТРМ за 
изпушване за най-малко 6 изпушвания, за 
предпочитане най-малко около 10 изпуш
вания при РТС условия за пушене.

Фигура 1 показва надлъжно сечение на 
цигарата според настоящото изобретение;

фигура 1А - напречно сечение на 
цигарата съгласно фигура 1 по линията А-А; 

фигура 1В - поглед от предната страна
(т.е. запалителния край) на предложения 
горивен елемент съгласно изобретението, 
показващ конфигурацията и разположението 
на проходните отвори.

Съгласно фиг.1 цигареното изделие за 
пушене 10 се състои от горивен елемент 12 с 
много надлъжно разположени проходни 
отвори (виж фигури 1А и 1В); физично от
делени средства, произвеждащи аерозоли 
(14), които съдържат един или повече 
образуващи аерозоли материали, които са 
разположени зад горивния елемент и които
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са обвити от топлопроводимата капсула 16. 
Капсулата 16 препокрива задната периферна 
повърхност на горивния елемент. Капсулата 
16 е поне отчасти обвита от съдържащата 
тютюн обвивка 20. Както е дадено на фигурата 
мундщукът 22 се състои от две секции, а 
именно /1/ сегмент от свободно нагъната 
тъкан от тютюнева хартия 26, която добавя 
аромати към аерозола и /2/ материя от не
тъкан пропилен, служеща като филтров еле
мент 28. По избор може да се включи празно 
пространство (не е показано) в мундщука 
или между капсулата и тютюневата хартия, 
или някъде другаде.

Типичната цигара според изобрете
нието има в общи линии кръгло напречно 
сечение, обиколка от около 23 тш до около 
28 тт и дължина от около 70 тт до около 
100 тт.

От подробно разглеждане на фиг.1 се 
вижда, че горивният елемент 12 се поддържа 
на определеното си място от топлопрово
димата капсула или контейнера 16, при което 
капсулата или контейнера обхващат 
приблизително 2 тт от задната периферия 
на горивния елемент. Капсулата има доста
тъчно голям диаметър, за да побере и под
държа горивния елемент например чрез фрик
ционна сглобка.

Капсулата се изработва най-добре от 
топлинно устойчив материал като тънък 
метален лист (например алуминий). По този 
начин топлината се пренася ефикасно от 
запаления горивен елемент през стените на 
капсулата или контейнера до формиращите 
аерозоли материали, съдържащи се в него. 
Капсулата е обикновено цилиндрична тръба, 
отворена в предния си край, за да приеме 
задната част на горивния елемент, и затворена 
при края за устата. Затвореният край на 
капсулата има един или повече тесни отвори, 
за да позволи изпареният от топлината на 
горивния елемент материал, формиращ 
аерозол, да премине през мундщука.

Съгласно фигура 1 и 1А горивният 
елемент 12 е обкръжен от няколко концен
трични пръстена от съдържащ тютюн материал 
и влакнест изолиращ материал, предимно 
стъкловлакно. Както е дадено на фиг. 1А, 
представената реализация съдържа четири 
пръстеновидни системи, включващи /1/ първи 
пласт от стъкловлакна 100 в съседство с
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външната периферия на горивния елемент 12; 
/2/ първи пласт, съдържащ тютюн листов 
материал 102; /3/ втори слой от стъкловлакна 
104 в съседство с първия лист, съдържащ 
тютюн 102; втори съдържащ тютюн листов 
материал 106; и външна хартиена обвивка 108.

В реализираните цигари съгласно изоб
ретението влакнестият изолационен материал 
е обикновено с дебелина около 0,6 до около 
1,5 тт, за предпочитане 1,2 тт. Дебелината 
на съдържащия тютюн листов материал е 
обикновено от около 0,09 до около 0,17 тт, 
за предпочитане около 0,13 тт. За други 
изделия за пушене квалифицираните майсто
ри биха могли да променят дебелината на всяка 
съставка при необходимост.

При повторно разглеждане на фиг.1 се 
вижда, че произвеждащите аерозоли средства 
14 са обкръжени от пръчка, руло или някаква 
друга форма на тютюн 20, обикновено във 
вид на нарязан пълнеж. Този тютюнев сегмент 
се загрява, но не изгаря непременно от 
топлината на горивния елемент, с което се 
освобождават тютюневи ароматизиращи 
компоненти в главния поток аерозоли през 
време на употреба на изделието за пушене. 
Този тютюнев сегмент също така придава на 
цигарата еластичност, която улеснява рабо
тата на високоскоростните съоръжения, 
използвани при производството на цигари.

Субстанцията 18, която е носител на 
образуващите аерозол материали в средствата, 
произвеждащи аерозоли, може да има раз
лични форми. Един или повече видове от 
материала на субстанцията може да се постави 
в част от капсулата. Например субстанцията 
може да включва /I/ зърна от алумина, които 
са носители предимно на глицерин и тютюнев 
екстракт и които се разполагат непосредствено 
до задния профил на горивния елемент; /11/ 
уплътнен тютюн, въглен или алумина, 
съдържащи един или повече ароматизиращи 
материали и/или тютюневи екстракти и 
глицерин; и/или /III/ надиплена цигарена 
хартия-носител на глицерин и тютюнев екст
ракт и която се опакова в книжна обвивка. 
Като субстанции се използват и други ма
териали, които са добре известни на квали
фицираните специалисти.

Както е описано по-горе, комбинацията 
от горивен елемент и произвеждащата аеро
золи капсула или контейнер може да се
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разположи отделно от мундщука 22 чрез 
празното пространство 24. Това празно 
пространство може да бъде от около 5 тт до 
около 30 тт, за предпочитане от около 10 тт 
до около 15 тт, по желание приспособено 
към размерите на другите компоненти на 
мундщука. Това празно пространство има 
две основни функции - позволява горещите 
газове, напускащи произвеждащите аерозоли 
средства, да се охлаждат преди да достигнат 
пушача и спомага за образуване на видим 
дим, като служи за камера, образуваща ядра 
за аерозоли. По избор празното пространство 
може да се избегне, т.е. да се запълни напри
мер с ароматизиращи добавки, филтрови 
материали с ниска ефикасност и други. 
Конфигурацията на мундщука 22 се предпо
чита с такива размери, че да може да се 
съедини с обикновена хартиена обвивка към 
челния край на сборния възел, съдържащ 
опакования горивен елемент и капсулата. 
Като друга възможност външният слой на 
мундщука може да се изработи от всеки 
наличен материал, например подплатена с 
метално фолио книжна тръба, формована 
пластмаса, картон или други.

В тръбовидния мундщук 22 до празното 
пространство 24 е разположен съдържащ 
тютюн листов материал, съдържащ аромати
зираща субстанция като ментол или някакъв 
друг ароматизиращ източник, най-добре об
вит с хартиена обвивка. Също така в мунд
щука се намира филтров елемент със слабо 
действие 28, разположен откъм края за устата 
на цигарата, съдържащ филтров материал 
като нагъната материя от нетъкани поли
пропиленови влакна и затваряща обвивка. 
По желание обвивката на мундщука на цига
рата може да бъде мундщучна хартия, която 
да съединява мундщука с предния край на 
сборния възел. По желание може да се пред
види пръстен от перфорации за разреждане 
на тютюневия дим с въздух близо до най- 
външния край на цигарата, поставян в устата, 
като се използва добре позната лазерна или 
механична перфорираща техника.

При употреба пушачът запалва горив
ния елемент 12, който с горенето си произвеж
да топлина. Произведената топлина се пре
нася чрез проводимост и/или конвекция до 
капсулата 16, която обгръща единия край на 
горивния елемент. Топлината от капсулата,
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която е в допир със субстанцията 18 и фор
миращия аерозоли материал, причинява 
неговото изпаряване. През време на 
всмукване от пушача нагорещеният въздух 
преминава в капсулата, където влиза в 
съприкосновение със субстанцията 18. Тази 
прибавена топлина въздейства на форми
ращия аерозоли материал, като също съдей
ства за изпаряването му. Изпареният 
материал напуска капсулата през отворите 
(не са показани) в стената накрая на капсу
лата. Всмуканият въздух и изпареният 
материал тогава се охлаждат при преми
наване през мундщука. В зависимост от спе
цифичния материал, формиращ аерозоли, се 
образува видим аерозол, подобен на “дим”. 
Всмуканият въздух и изпареният материал е 
по-добре да преминат през ароматизиращи 
материали, разположени в мундщука, съби
райки ароматизиращите компоненти от него 
и най-накрая да преминат в устата на пушача.

Изолиращата тютюн/стъкло обвивка на 
горивния елемент може да се изготви с кон
венционална техника, позната на квали
фицираните в тази област. Един предпочитан 
метод включва обвиване на възела или гилзата 
горивен елемент/капсула с изолираща обвив
ка от материал тютюн/стъкло с дължина около 
15 тт. Една отличаваща се с предимство 
тютюн/стъкло изолираща обвивка е съставена 
от два слоя Ο\νεη8-Γοπιΐηβ С-стъкло лист, 
подобно на рогозка, с един лист от 
преустроена тютюнева хартия, поставена 
между пластовете от стъкло и втори лист от 
преустроена тютюнева хартия, обгръщаща 
външния слой от стъкло. Препоръчва се пре
устроен тютюнев лист с означението Р2674- 
157 от К|тЪег1у-С1агк Согр., който представ
лява лист хартия, съдържащ смесен тютюнев 
екстракт. Широчината на предложените пре
устроени тютюневи листа преди формиране 
са 19 тт (вътрешен) и 26,5 тт (външен). 
Окончателният диаметър на тази предложена 
облечена гилза е около 7,5 тт.

Препоръчаната изолираща обвивка от 
слоеве тютюн/стъкло може да се изработи, 
като се използва видоизменена версия на 
апарата, описан в ϋδ 4893637 (Напсоск и 
др.), разяснението на който се съдържа в 
справката. Модифицираният апарат се състои 
от много макари с материал, съдържащ стъкло 
и тютюн, и наредени така, че между слоевете
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от стъкло да може да се постави това, за което 
е съставена програмата. Квалифицираните 
специалисти ще оценят, че всеки брой от 
различно редуващи се слоеве от стъкло и/ 
или тютюн могат да се направят, като се 
използват съоръженията чрез проста смяна 
на подреждането на макарите и/или на съдър
жанието им.

С последователно редуване тютюнът и 
стъклото могат да се комбинират в общ блок 
чрез всеки мокрополагащ и въздушнополагащ 
процес. Процесът на въздушно полагане се 
предпочита, когато тютюнът е включен в 
смеска, тъй като тютюневите ароматизиращи 
съставки могат да се изгубят при процеса на 
мокро полагане. Формирането на единен тю
тюн/стъкло слоест елемент регулира преми
наването на периферния въздушен поток през 
материала към горивния елемент и може също 
да обвива топлопроводимата капсула за 
произвеждащите аерозоли средства.

Количеството тютюн в такава обе
динена обвивка може да варира от около един 
до около 90% тегл., за предпочитане от около 
40 до 70% тегл., а най-добре от около 50 до 
60% тегл. Предпочитано стъкло за оформянето 
на общата обвивка тютюн/стъкло е Е-стъкло, 
доставяно от Ο\νεηδ ϋοπιΐηβ.

Изработката на изолиращата обвивка 
съгласно изобретението може да се извърши, 
като се използва конвенционална техника за 
производство на хартия, която ще се управлява 
от хора с обикновена квалификация в тази 
област. Такива методи включват полагане по 
мокър и въздушен процес.

При процеса с мокро полагане тютюнът, 
обикновено във вид на нарязан пълнеж, се 
смесва в чиста вода със стъкловлакна. 
Отношението на тютюн към стъкло в сместа 
може да достига от около 4:1 до около 1:1. 
Сместа се подава на преса, където след 
изстискване на водата, се получава подобен 
на рогозка хартиен лист, съдържащ тютюн и 
стъкловлакна.

Обикновено тютюневите и стъклени 
съставки се смесват с вода и кашата се слага 
върху сито, използвано при производството 
на хартия, където водата се отстранява и 
листът може да се изсуши като премине над 
и между нагрети валяци. Могат да се из
ползват заздравяващи мокрия процес агенти, 
за да се повиши якостта на обвивката.
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При процеса с въздушно полагане 
тютюневият нарязан пълнеж и стъклените 
влакна първо се смилат на малки частици, за 
да се улесни пренасянето им от въздушна 
струя. Тогава смлените частици се пренасят 5 
от въздушната струя и се подават на 
комутатор, където се смесват. Тази еднородна 
смес тогава се поставя във форма, която 
действа като пресата при мокро полагане, 
където при наличието на вакуум се образува 10 
въздушно полаганата рогозка. Тогава въз
душно полаганата рогозка може да се третира 
със спойка като 55СМС или друга подобна, за 
да се осигури цялостна структура. Чрез ре
дуване въздушно провежданият процес може 15 
да се извърши на отделни етапи, с което се 
образува напластена рогозка от стъкло и 
тютюн с толкова различни пластове, колкото 
се желае.

Изолиращата обвивка от тютюн/стъкло, 20 
получена чрез въздушно и/или мокро пола
гане, може да се употреби по цялата дължина 
на предната част на изделието за пушене, 
т.е. на горивния елемент заедно с произ
веждащите аерозоли средства. Като друга въз- 25 
можност такава обвивка може да се използва 
само за част от монтажа на предния край.

Както е споменато по-горе изделието 
за пушене според изобретението съдържа 
горивен елемент, който произвежда топлина, 30 
достатъчна да изпари образуващите аерозоли 
материали, съдържащи се в произвеждащите 
аерозоли средства. Предпочитан горивен 
елемент се изработва от запалителен материал 
така, че плътността на горивния елемент да е 35 
по-голяма от около 0,5 £/ст3, в повечето 
случаи по-голяма от около 0,8 я/ст3, но 
обикновено по-малка от около 1,5 β/ст3. Освен 
това горивният елемент в общи линии е с 
дължина по-малка от приблизително 20 тт, 40 
в повечето случаи по-малка от около 15 тт, и 
с типична стойност около 9 тт.

Съставът на запалителния материал на 
горивния елемент може да бъде различен. 
Предпочитаните горивни елементи съдържат 45 
въглерод и горивни елементи с най-добри ка
чества се съставят преди всичко от въгленови 
материали. Предпочитаните въгленови горив
ни елементи имат съдържание на въглерод над 
около 70% тегл. В някои най-добри реали- 50 
зации на въгленови горивни елементи горив
ният елемент представлява смес от въглерод,

тютюн и свързващ материал (виж пример 
1). В други предпочитани реализации на 
въгленов горивен елемент не се поставя 
тютюн в горивото (виж υδ №№ 4854331 и 
4917128).

Освен прибавка на тютюн в горивния 
елемент могат да се комбинират други със
тавки като ароматизатори, тютюневи ек
стракти, пълнежи (например глини или кал
циев карбонат), горими прибавки (например 
натриев хлорид за подобряване и забавяне 
на тлеенето), модифициращи горенето агенти 
(например калиев карбонат за регулиране 
способността за горене) и други. Примери 
на композиции от въгленови горивни еле
менти са изложени в ϋδ 4714082 (Вапег|ее и 
др.) и 4756318 (С1еалпап и др.).

Други запалителни горивни елементи 
могат да се осигурят от раздробен тютюнев 
материал, топлинно обработен или пироли- 
зиран тютюнев материал, преустроен тютю
нев материал, целулозен материал, модифи
циран целулозен материал и други. Примери 
на запалими материали са описани в υδ 4 
347 855 /ЬапгПоШ и др/, 3 931 824 /М1ало и 
др./, 3 885 574 /ВогЧЬнчск и др./ и 4 008 723 
/ВоиЬцчски др./, както и в тютюневи 
заместители, [Чоуез Оа1а Согр. /1976/.

Горивни елементи за изделия за пу
шене според изобретението е най-изгодно да 
се формоват, обработват на машина, пресо
ват или екструдират в желана форма. Пред
почитани екструдирани въгленови горивни 
елементи могат да се изготвят чрез смесване 
до около 95 части въгленов материал до око
ло 20 части тютюн /например тютюнев прах 
и/или тютюнев екстракт/ с достатъчно вода 
до получаване на паста с гъста, подобна на 
тесто, консинстенция. Тогава пастата може 
да се изтегли чрез екструзия, като се изпол
зва тип на екструдер с набиване, или бутало 
в желана форма, имаща определен брой про
ходни отвори или празни пространства. 
Изтеглената паста след това може да се из
суши до съдържание на влага от около 2 до 
около 7% тегл. След това дългата лента от 
изтеглени материал се нарязва на правилни 
парчета, получава се голям брой отделни го
ривни елементи.

Изделията за пушене според изобре
тението също съдържат произвеждащи аеро
золи средства, които са физично обособени
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от горивния елемент. Поради това произвеж

дащите аерозоли средства не се смесват и не 
са част от горивния елемент. Произвеждащите 
аерозоли средства са в топлопроводна връз
ка с горивния елемент така, че топлината, 

получена от горенето на горивния елемент, 
се пренася до средствата, произвеждащи 
аерозоли, като загрява формироващия аеро
золи и материал и в резултат се образуват 
аерозоли.

Предпочитаните произвеждащи аеро
золи средства съдържат субстанции-носите
ли на материал, произвеждащ аерозоли. Най- 
изгодни са порестите, способни да задържат 
произвеждащия аерозоли материал, когато не 
се употребява, и способни да освобождават 
формиращия аерозоли материал през време 
на всмукване от пушача от изделието за 
пушене.

Тип на материал за използваната тук 
субстанция е материал с термична стабил
ност /т.е. способен да издържи температури 
от около 400° до около 600°С, без да се разло
жи или изгори/. Примери за такива матери
али са въглени с повишена пористост, графит, 
въглеродни влакна, активиран и неактиви- 
ран въглен и керамични материали. Под
ходящи материали на въглеродни субстан
ции включват РС-25 и РС-60, доставяни от 
υηϊοη СагЪШе Согр., 5СЬ РпиЬиг^Н, РА, и 
Са(а1о£ №№ СРУ-0204-1, ΌΝ-157 /НС/, С1Ч- 
210/НС/, ΑΟΝ-211-10 и ΑΟΝ-157-10 от Атеп- 
сап Купо! 1пс Мо1еси1аг δΐενβδ, като 5те11пПе, 
ТМ, доставян от υηϊοη Сагюде Согр. може 
също да се употреби отчасти или изцяло като 
субстанция. Други подходящи материали на 
субстанции съдържат зърна от α алумина, 
доставяни като ϋ2-2600 δϊηίετεύ А1рЬа А1и- 
пвпа от \У.Р. Сгасе & Со. и други.

Други подходящи материали за субстан
ции, които се използват, имат форма на уп
лътнени пилюли, образувани от въглен, 
тютюн, алумина или смес от тях. Уплътнени 
пилюли с добри качества могат да се изра
ботят, като се използва марумерайзер, дос
тавян от Рир РаиОа! КК, Ларап. Виж υδ + 4 
893 639, разяснението на който се съдържа в 
справката.

Друг тип субстанции, използвани тук, 
са от целулозен материал като хартия или 
тютюнева хартия. Такива субстанции обик
новено се доставят като цилиндрични сег

■525<

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

менти, съдържащи нагъната тъкан от хартия, 
обвита с външна обвивка. Подобни цилинд
рични сегменти могат да се доставят от 
пръчки, които се изработват от съоръжения 
или техника, описана в υδ N° 4 807 809 
/Ргуог и др./. Примерни хартии, които са 
нагънати, за да образуват субстанции, се дос
тавят като Р144-В от КушЬег1у-С1агк Согр.

Друг различен от твърдите субстанции 
материал е втвърден тънък филм, който 
свързва, затваря и капсулова тютюневи 
частици, овлажнители и образуващи аерозо
ли материали. Такива материали могат да се 
получат от комбиниране на тютюн, аромати
затори и други съставки със субстанции, об
разуващи гел, като желатин, алгинати, албу
мин, агар-агар, казеин, гуми арабикум, пек
тин и други. При нагряване тези материали 
се разлагат и освобождават включените 
съставки, добавяйки или образувайки подо
бен на дим аерозол. В произвеждащите аеро
золи средства може да се използва повече от 
един тип субстанционен материал. Например 
зърна от алумина, които са носители на един 
или повече образуващи аерозоли материали, 
могат да се поставят зад горивния елемент, а 
цилиндричният сегмент от нагъната хартия- 
носител на допълнителни материали, обра
зуващи аерозол, може да се разположи зад 
зърната от алумина.

Произвеждащите аерозоли средства съ
държат материал, образуващ аерозоли. 
Образуващият аерозоли материал може да 
бъде в течно, полутвърдо, или твърдо състо
яние и обикновено като носител се използва 
субстанция. Примери на предпочитани 
материали, образуващи аерозоли, съдържат 
поливалентни алкохоли/например глицерин, 
пропиленгликол и триетиленгликол/, алифат
ни естери от моно- ди- или поликарбоксилни 
киселини /например метилстеарат, диметил- 
додекандиоат и диметилтетрадекандиоат/ и 
други подобни. Някои образци от подходя
щи материали, образуващи аерозоли, съдър
жат летливи ароматизиращи агенти и тютю
неви модификатори на аромата. Летливите 
ароматизиращи агенти съдържат ванилин, 
какао, ликвириция, органични киселини, за
хар и други. Модификаторите на тютюнев 
аромат съдържат аспарагус, левулинова 
киселина, глюкозен пентаацетат и други.

Както е дадено по-горе, провеждащата
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топлина капсула или контейнер тук предим
но спомага за топлинната обмяна между го
ривния елемент и произвеждащите аерозоли 
средства. Топлопроводимата капсула се про
извежда предимно от метален лист, лента или 
фолио. Обикновено дебелината на стената на 
капсулата или контейнера е от около 0,01 тт 
до около 0,2 тт. Дебелината, формата и/или 
типът на материала, употребяван за изработ
ка на капсулата, е различен с оглед да се 
осигури желаната степен на топлопренасяне. 
Предпочитан топлопроводим елемент се из
работва от тънък алуминиев лист, от който 
чрез дълбоко изтегляне се оформя цилинд
рична капсула с дължина около 30 тт и с 
приблизителен външен диаметър 4,6 тт.

В предложената реализация на изобре
тението топлопроводимата капсула, която съ
държа субстанцията и образуващият аерозо
ли материал, се допира до мундщука; въпре
ки че мундщукът като цигаре може да се пред
види отделно. Мундщукът осигурява прохо
ден път, през който преминават изпарените 
материали, образуващи аерозоли в устата на 
пушача; и също може да внесе допълнителен 
аромат към изпарените материали, образува
щи аерозоли.

Най-добре е дължината на мундщука 
да бъде от 30 тт до около 85 тт, но той може 
да бъде по-дълъг или по-къс- според изисква
нията на изделието. Предпочитаната дължи
на на мундщука е такава, че /1/ горящата 
част на горивния елемент и на горещия топ
лопроводим елемент да се отдалечени от ус
тата и пръстите на пушача; и /II/ горещият 
изпарен материал, образуващ аерозоли, да 
има достатъчно време да се охлади преди да 
достигне устата на пушача.

Подходящите за тази цел мундщуци са 
обикновено инертни по отношение образува
щия аерозол материал и предлагат минимал
ни загуби на аерозол вследствие на конден
зация от филтрацията и устояват на темпе
ратурните въздействия при употреба на из
делията за пушене. Примерни изпълнения на 
мундщуци се състоят от пластмасова тръба 
от целулозен ацетат, доставяна като 8С8-1 
от Атепсап ГШгоп Согр.; полиамидни тръби, 
доставяни като Карюп от Ε.Ι. де РоШ де 
Иетоиуз; тръби от картон; или подплатени с 
алуминиево фолио книжни тръби. В мундщу
ка може да се постави сегмент от свободно
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нагъната тютюнева хартия. Такъв сегмент 
може да се разположи непосредствено зад 
топлопроводимия елемент, който съдържа об
разуващи аерозоли материали. По желание 
в мундщука може да се постави сегмент от 
нагъната въгленова хартия с цел да внесе 
ментолов аромат към аерозола. Подходящ на
гънат въгленов хартиен сегмент е описан в 
ЕР № 342 538А.

Най-външният край за устата на из
делието за пушене съдържа филтров елемент 
или “филтров край” специално от естети
чески съображения. Предпочитаните филт- 
рови елементи са с малка ефективност и не 
намаляват забележимо аерозолните продукти. 
Подходящи филтрови материали съдържат 
целулозен ацетат или полипропиленови 
влакна, формирани през отвори полипропи
ленови материали.

Подходящи филтрови елементи могат 
да се осигурят чрез нагъване на нетъкани 
полиетиленови влакна, доставяни като РР-100- 
Р от КлтЬег1у-С1агк Согр., като се използва 
устройството за оформяне на филтрова пръч
ка, описано в пример 1 на υδ № 4 807 809 на 
Ргуог и други. Друг подходящ филтров ма
териал е целулозен ацетат с ниска плътност, 
доставян от Теппеззее Еазгтап.

Изделията за пушене съгласно изоб
ретението съдържат различни видове тютюн. 
Видовете тютюн могат да се променят и чес
то в едно изделие се съдържа повече от един 
вид тютюн. Например допълнително към об
вивката тютюн/стъкло, обкръжаваща горив
ния елемент, и в самия горивен елемент съ
що може да се включи тютюн. В произвеж
дащите аерозоли средства също може да се 
постави тютюн и/или да се разположи в мун
дщука по такъв начин, че различните аро
матни тютюневи съставки да се прибавят към 
всмуканите аерозоли, преминаващи през 
мундщука. В различните типове тютюн се 
включват изсушени с подгрят въздух Бърлей, 
Мериленд и ориенталски тютюни, редки и 
специални тютюни, както и смески от тях.

Една разновидност на тютюна е пъл
неж от нарязан тютюн, например ивици или 
късове тютюнев пълнеж. Тютюневият наря
зан пълнеж може да се получи от тютюневи 
листа, обработени тютюневи влакна, съдър
жащи нарязани, пресовани, раздути или пре
устроени тютюневи материали. Нарязаният
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пълнеж нормално се съдържа в цигарата ка
то цилиндрично руло или като плънка от тю
тюнев материал, който е обвит с обкръжава
ща го хартиена обвивка. Пръчки или рула от 
нарязан пълнеж може да се осигурят, като се 
използва техниката, изработваща цигарени 
пръчки и устройства, добре познати на ква
лифицираните майстори.Тютюневият наря
зан пълнеж също може да се обедини по же
лание в произвеждащите аерозоли средство. 
Този тип от нарязан пълнеж се употребява 
обикновено да обкръжава средствата, произ
веждащи аерозол, в предложените съгласно 
това изобретение цигари.

Други форми на тютюн, които се упот
ребяват в голяма степен на това изобретение, 
е тютюневата хартия. Освен използването и 
в обвивката тютюн/стъкло на горивния еле
мент тютюнева хартия като тази, доставяна 
от КкпЬег1у-С1агк като Р144-В, може свобод
но да се нагъне в цилиндричен сегмент. Такъв 
цилиндричен сегмент от нагъната тютюнева 
хартия може да се постави /I/ в капсулата 
или контейнера на цигарата, за да служи ка
то субстанция за формиращия аерозол мате
риал и/или /II/ - в мундщука на цигарата. 
По желание тютюневата хартия може да под
плати вътрешната част на мундщука на из
делието за пушене.

Друга форма за използване на тютюна 
е като фино раздробен тютюнев материал. 
Такава форма на тютюн, включва тютюнев 
прах и фино раздробени тютюневи листа. 
Обикновено фино разглобеният тютюнев ма
териал има като носител субстанция, която 
се разполага в капсулата или контейнера на 
цигарата. Също така фино раздробеният тю
тюнев материал може да се постави в горив
ния елемент.

Друга форма на тютюн употребявана 
тук, е тютюневият екстракт. Екстрактите мо
гат да се получат с всеки от познатите на 
обикновените специалисти в тази област 
методи. Тютюнев екстракт се получава обик
новено чрез екстрактиране на тютюнев мате
риал с използване на разтворител като вода, 
въглероден двуокис, серен хексафлуорид и 
въглеводород като хексан или етанол, хало- 
геновъглерод като доставян от търговията 
фреон или други органични или неоргани
чни разтворители. Тютюневите екстракти мо
гат да съдържат спрей от изсушени тютюне
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ви екстракти, замразено изсушени тютюне
ви екстракти, ароматни тютюневи масла и 
тютюневи есенции.

Обикновено субстанцията, употребява
на в цигарите съгласно изобретението, е но
сител най-малко на един тютюнев екстракт, 
дори когато в цигарата може да се постави 
някъде тютюнев нарязан пълнеж, тютюнева 
хартия и филтров материал. Тютюнев екст
ракт може да се постави също в горивния 
елемент.

Общата дължина на изделието за пу
шене или някаква част от него може да се 
обвие с цигарена хартия. Препоръчват се хар
тии за обвиване на топлопровеждащия 
елемент, които не горят с пламък при употре
ба на изделието за пушене. Те трябва да тле
ят равномерно и да образуват сива пепел.

Мундщучна хартия може да обвива 
най-външния край на мундщука на издели
ето за пушене. Подходящите хартии за мун
дщуци са непорьозни и обработени с “проти- 
вочервилни” препарати и други, с които раз
полагат квалифицираните специалисти.

Една специално препоръчана обвивка 
за края на горивния елемент на предложени
те цигари от настоящото изобретение е опи
сана в заявка на Вагпез и др., озаглавена 
“Изделия за пушене с подобрена обвивка”, 
регистриран на август 28, 1990. Описаната в 
нея обвивка, която обкръжава най-малко част 
от изолиращия пръстен около горивния 
елемент, се състои от високопореста хартия, 
обработена със забавител на горенето в 
количество, достатъчно да предотврати изга
ряне на значителна част от целулозното съ
държание на хартията при пушене. Това за
пазва целостта на предния край на цигарата 
при употреба. Изложението на заявката е 
включено в справката.

Изобретението ще бъде обяснено по- 
нататък с помощта на следните примери, ко
ито не трябва да се разбират като негови 
ограничения. Всички данни за процентите са 
по отношение на теглото, освен определени
те специално. Температурата е дадена в гра
дуси по Целзий.

Пример 1. Цигарите като тези на фи
гура 1 са изготвени както следва.

Изготвяне на горивния елемент. Обик
новено цилиндричният горивен елемент с дъл
жина 9 тт и диаметър 4,5 тт и с предпо
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лагаема плътност около 1,02 £/сш3 се изготвя 
от около 72 части въгленов пулп от широко
листно дърво със среден размера на диаметъ
ра на частиците 12 μ , около 20 части смеска 
на тютюнев прах, съдържащ Бърлей, изсу
шен с подгрят въздух, и ориенталски, прахът 
е приблизително пресят 200 ТуЬег, и 8 части 
свързващо вещество Негси1ез 7НР 8СМС.

Пулпът от широколистно дърво е при
готвен чрез овъгляване на несъдържаща талк 
сорт хартия от широколистно дърво на Сгапб 
Рга1пе СапасНап кга(Т при азотна атмосфера, 
като температурата се повишава на степени 
така, че да се намали окисляването на хар
тията, до крайна температура на овъгляване 
най-малко 750°.

Полученият въгленов материал се ох
лажда при азотна атмосфера до по-малко от 
35° и след това се смила на фин прах със 
среден диаметър на частиците около 12 μ.

Окончателно смленият въглен от широ
колистно дърво се смесва с тютюнев прах, 
натриев карбоксиметилцелулозна спойка и 
достатъчно вода до получаване на смес във 
вид на плътна паста, приличаща на тесто.

Горивните елементи се изтеглят от пас
тата чрез екструзия така, че да имат 5 еднак
во разположени по периферията проходни от
вори във вид на жлебове или нарези с дълбо
чина около 0,032 инча и широчина около 0,016 
инча. Конфигурацията на проходните отвори, 
които преминават по дължината на горивния 
елемент, е показана на фигура 1В. Полученият 
изтеглен материала се изсушава на въздух и 
се нарязва на парчета с дължина 9 шш, така 
се получават отделните горивни елементи.

Приготвяне на субстанцията. Субстан
цията представлява уплътнен, съставен от час
тици материал, съдържащ 45 части ϋ2-2600 
синтерована а алумина от \¥.К.Сгасе & Со. 
във форма на прах със среден диаметър на 
частиците 15 μ, 25 части въгленов прах с ди
аметър на частиците 15 μ , 10 части смеска от 
тютюнев прах, пресят през сито 200 ТуБег, 10 
части от обработен смесен тютюнев прах, пре
сят през сито 200 ТуБег, 19 части глицерин и 
1 част ароматизатори. Субстанцията се про
извежда чрез екструзия на паста с горния със
тав върху бързо въртящ се диск, при което се 
образуват малки приблизително сферични 
топки от материала на субстанцията.

Монтиране на гилзата. Кухият метален 
контейнер се изработва от алуминий, като се
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използва процес на изтегляне на метала. 
Контейнерът е с дължина около 30 тт, вът
решен диаметър около 4,4 тт и външен ди
аметър около 4,6 тт. Единият край на кон
тейнера е отворен, а другият край е затворен, 
като има само два приличащи на прорези 
отвора, които са с размери около 0,65 тт на 
3,45 тт и раздалечени на около 1,14 тт.

В контейнера се зареждат около 340 
т£ от субстанцията. Тогава горивният еле
мент се поставя в отворения край на кон
тейнера на дълбочина около 2 тт. По такъв 
начин горивният елемент се подава на около 
7 тт зад отворения край на контейнера.

Изолираща обвивка. Пластмасова тръ
ба с дължина 15 тт и диаметър 4,5 тт се 
обвива с материала на изолационната 
обвивка, който е също с дължина 15 тт. В 
тези реализации на цигари изолационната 
обвивка е съставена от 2 пласта Ошепз-Согп- 
ΐη£ С-стъклена рогозка, всеки с дебелина 1 
тт преди да бъде свит от машината, форми
раща обвивката, а след формирането дебе
лината става около 0,6 тт. Между двата плас
та от С-стъкло се поставя лист от преустро
ена тютюнева хартия с дебелина около 0,13 
тт и втори лист с дебелина 0,13 тт от пре
устроена тютюнева хартия обвива външния 
слой стъкло. Преустроеният лист тютюнева 
хартия, означена Р2674-157 от К1тЬег1у-С1агк 
Согр. е лист, подобен на хартия, съдържащ 
смесен тютюнев екстракт. Широчината на 
преустроените тютюневи листове преди фор
мирането е 19 тт за вътрешния лист и 26, 5 
тт за външия лист. Окончателният диаме
тър на облечената пластмасова тръба е око
ло 7,5 тт.

Тютюнево руло. Тютюнево руло, съ
държащо смеска с увеличен обем от Бърлей, 
изсушен с подгрят въздух и нарязан пълнеж 
от ориенталски тютюн се обвива в хартия, 
означена като Р1487-125 от К1тЬег1у-С1агк 
Согр., с което се формира тютюнево руло с 
диаметър около 7,5 тт дължина около 22 тт.

Монтаж на предния край. Изолиращата 
обвивна секция и тютюневото руло се съеди
няват помежду си с хартиена обвивка, озна
чена като Р2674-190 от К1тЬег1у-С1агк Согр., 
която обвива облечената секция с тютюн/ 
стъкло и тютюневото руло по тяхната 
дължина. Краят за устата на тютюневото ру
ло се пробива, за да се осъществи надлъжен 
проходен отвор с диаметър около 4,6 тт.
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Върхът на свредлото е с такава форма, че да 
вкара и зацепи в изолираща обвивка пласт
масова тръба. Сборният възел на гилзата се 
вкарва от предния край на съединените по 
този начин изолиращата обвивка и тютюне
во руло, като същевременно свредлото и за- 
цепената пластмасова тръба се изтеглят от 
края за устата на рулото. Монтираната гилза 
се вкарва, докато запалителният край горив
ния елемент се изравни с предния край на 
изолиращата обвивка. Общата дължина на 
монтирания преден край е около 37 тш.

Мундщук. Мундщукът се състои от ци
линдричен сегмент с дължина 20 тш свобод
но нагъната тютюнева хартия и цилиндри
чен сегмент цилиндричен сегмент с дължина 
20 тт от нагъната материя от нетъкан, сто
пено изтеглен полипропилен, всеки от които 
има външна хартиена обвивка. Сегментите 
се доставят като отделни пръчки, изготвени 
чрез устройството, описано в Ш № 4 807 809 
/Ргуог и др./.

Първият сегмент е с диаметър около 7,5 
тт и се предвижда да бъде от свободно нагъ
ната тъкан от тютюнева хартия ,доставяна 
като Ρ1440-ΟΝΑ от К1тЬег1у-С1агк Согр., ко
ято се обгръща от затваряща обвивка, доста
вяна като Р1487-184-2 от К1тЬег1у-С1агк 
Согр.,.

Вторият сегмент е с диаметър около 7,5 
тт и се предвижда да бъде от нагъната мате
рия от нетъкан полипропилен, доставяна ка
то РР-100 от К1тЬег1у-С1агк Согр. който се 
обвива от хартиена затваряща обвивка, дос
тавяна като Р1487-184-2 от К1тЬег1у-С1агк 
Согр..

Двата сегмента се подреждат в една ли
ния аксиално с доближени краища и се съ
единяват чрез обвиване по дължината на все
ки сегмент с хартиена обвивка, доставяна като 
Б-1377-196Р от 81трзоп Рарег Сотрапу, 
УюкзЬиуя, МюНдап. Дължината на мундщу
ка е около 40 тт.

Окончателен монтаж на цигарата. Мон
тираният преден край и мундщукът се под
реждат в една осова линия, като се допират 
с краищата си, при което краят на контейне
ра на монтирания преден край е в съседство 
със сегмента от нагъната тютюнева хартия 
на мундщука. Монтираният преден край се 
присъединява към мундщука чрез обвиване с 
мундщучна хартия на дължината на мунд
щука и 5 тт от дължината на монтирания

преден край в съседство с мундщука.
Употреба. При употреба пушачът за

палва горивния елемент със запалката и го
ривният елемент започва да гори. Пушачът

5 поставя края за устата на цигарата върху 
устните си и всмуква от нея. В устата на 
пушача постъпва видим аерозол с тютюнев 
аромат.

Пример 2.
θ Цигарите, като показаните на фигура

1, са изготвени както следва.
Изготвяне на горивния елемент. Горив

ният елемент се изготвя както в пример 1.
Изготвяне на субстанцията. Субстан- 

цията се изготвя както в пример 1.
Монтаж на гилзата. Монтажът на гил

зата се извършва както в пример 1.
Изолираща обвивка. Комбинацията от 

монтираните горивна елемент/капсула се об
виват откъм края на горивния елемент с изо- 
лиращия материал на обвивката с дължина 
15 тт. Обвиването започва с два слоя, като 
първият слой е О\уеп5-Согп1п£ с-стъклена 
рогозка, а втория слой е преустроена тютю
нева хартия. С-стъклената рогозка се поста-

25 вя върху тютюнева хартия, а върху нея се 
поставя възела на гилзата. Обвивката се осъ
ществява чрез спирално навиване на двата 
листа около сборния възел на гилзата по 
начин, подобен на приготвянето на “жели-

30 рано руло”. Окончателният диаметър на го
ривния елемент е около 7,5 тт.

Тютюнево руло. Тютюнево руло, съдър
жащо смеска с увеличен обем от Бърлей, из
сушен с подгрят въздух и нарязан пълнеж от

35 ориенталски тютюн, се обвива с хартия, оз
начена като Р1487 от К1тЬег1у-С1агк Согр., с 
което се формира тютюневата пръчка с ди
аметър 7,5 тт и дължина 22 тт. Със сонда, 
вкарана в единия край на тютюневата пръчка,

40 се осъществява надлъжен проходен отвор с 
диаметър около 4,5 тт.

Монтаж на предния край. Частта на 
капсулата на изолирания сборен детайл на 
гилзата се вкарва в проходния отвор на тю- 
тюневото руло, докато изолиращата обвивка 
достигне единия край на тютюневата пръчка. 
Изолиращата обвивка на тютюневата пръч
ка тогава се съединяват с хартиена обвивка, 
означена като Р2674-190 от К1тЬег1у-С1агк 
Согр., която обкръжава по дължина както об
лечената част с тютюн/стъкло, така и тютю
невата пръчка.
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Дължината на така получения монтаж 
на предния край е около 37 тт.

Мундщук. Мунщукът съдържа цилинд
ричен сегмент с дължина 20 тт от свободно 
нагъната тютюнева хартия и цилиндричен сег
мент с дължина 20 тт от нагъната материя с 
нетъкан, стопено изтеглен полипропилен, все
ки от които има външна хартиена обвивка. 
Сегментите се предвиждат като отделни 
пръчки, изготвени чрез устройства, описани 
в и8 № 4 807 809 /Рпог и др./.

Първият сегмент е с диаметър около 7,5 
тт и се получава от нагъната тъкан от тютю
нева хартия, доставяна като Ρ1440-ΟΝΑ от 
КлтЬег1у-С1агк Согр., която се опакова с хар
тиена обвивка, доставяна като Р1487-184-2 
от К1тЬег1у-С1агк Согр.

Вторият сегмент е с диаметър около 7,5 
тт и се получава от нагъната материя от не
тъкан полипропилен, доставян като РР-100 
от КнпЬег1у-С1агк Согр.,който се опакова с хар
тиена обвивка, доставяна като Р1487-184-2 от 
К1тЬег1у-С1агк Согр.

Двата сегмента се подреждат в една осо
ва линия, като се допират с краищата си, и се 
свързват чрез хартиена обвивка по дължина
та на всеки сегмент, доставяна като -1377- 
196Р от Рарег Сотрапу, УюкзЬигя, Мк:1н£ап. 
Дължината на мундщука е около 40 тт.

Окончателен монтаж на цигарата. Мон
тираният преден край и мундщукът се поста
вят в една осова линия с допрени краища 
така, че краят на контейнера на монтирания 
преден възел да бъде до сегмента с нагъната 
тютюнева хартия на мундщука. Монтираният 
преден край се съединява с мундщука през 
обвиване с мундщучна хартия на дължината 
на мундщука и част от дължината на монти
рания преден край на разстояние 5 тт от 
мундщука.

Употреба. При употреба пушачът за
палва горивния елемент със запалката и го
ривният елемент започва да гори. Пушачът 
поставя краят за устата на цигарата върху 
устните си и всмуква от цигарата. В устата 
на пушача постъпва видим аерозол с тютю
нев аромат.

Патентни претенции

1. Изделие за пушене, съдържащо за
палителен горивен елемент и изолираща 
обвивка, обкръжаваща най-малко част от вън
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шната периферия на горивния елемент, ха
рактеризиращо се с това ,че изолиращата 
обвивка се състои от две отделни и различни 
части като слой от влакнест изолационен ма
териал и слой от съдържащ тютюн материал.

2. Изделие за пушене съгласно пре
тенция 1, характеризиращо се с това ,че в 
изолиращата обвивка се употребяват най- 
малко два слоя от влакнестия изолационен 
материал.

3. Изделие за пушене съгласно пре
тенция 2, характеризиращо се с това, че сло
евете от влакнест изолационен материал съ
държат допълнително тютюн.

4. Изделие за пушене съгласно пре
тенция 2, характеризиращо се с това, че изо
лиращата обвивка съдържа втори слой от 
материал, съдържащ тютюн.

5. Изделие за пушене съгласно пре
тенция 4, характеризиращо се с това, че най- 
малко един от съдържащите тютюн слоеве е 
оформен като лист.

6. Изделие за пушене съгласно пре
тенция 5, характеризиращо се с това, че лис
товият тютюнев материал се поставя между 
два слоя от влакнест изолационен материал.

7. Изделие за пушене съгласно пре
тенция 6, характеризиращо се с това ,че два
та слоя на съдържащите тютюн материали 
са оформени като лист.

8. Изделие за пушене съгласно пре
тенция 6, характеризиращо се с това ,че влак
нестият изолационен материал е стъкло- 
влакно.

9. Изделие за пушене съгласно пре
тенция 6, характеризиращо се с това, че под
реждането на стъкления и тютюневия мате
риал вън от горивния елемент става по реда: 
тютюн, стъкло, тютюн, стъкло.

10. Изделие за пушене съгласно всяка 
от предшестващите претенции характеризи
ращо се с това, че горивният елемент е въгле- 
нов.

Приложение: 1 фигура
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